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УДК 504.45.(477.81) 

ЯКІСТЬ ПОВЕРХНЕВИХ ВОД РІВНЕНЩИНИ 
Дідусенко Галина, здобувач РДГУ 

Науковий керівник: Мельник В.Й., к. геогр. н., доц. 

Гідрографічна мережа Рівненської області налічує 170 річок 

загальною довжиною 4,45 тис. км та 1204 невеликі водостоки 

довжиною від 0,5 до 10 км з загальною протяжністю понад 3,29 тис. 

км. Всі вони належать до басейну Прип’яті, 

Поверхневі води Рівненщини на даний час належать до 

найзабрудненіших елементів навколишнього середовища. Незважаючи 

на спад виробництва та зупинку роботи багатьох підприємств, не 

покращилась якість та не зменшився об’єм неочищених або 

недостатньо очищених стічних вод. Це, насамперед, пов’язане з 

погіршенням технічного стану очисних споруд і відсутністю належних 

коштів на їх ремонт та реконструкцію. Найбільшими забруднювачами 

річок області є комунальні підприємства. 

Моніторинг стану поверхневих вод в Рівненській області 

здійснює: державне управління екології та природних ресурсів, 

Рівненський обласний центр з гідрометеорології, Рівненська 

гідрогеолого-меліоративна експедиція Рівненського обласного 

управління меліорації і водного господарства, обласна 

санепідемстанція, МКП „Рівневода”. 

Екологічна оцінка якості води річок області за середніми 

значеннями показників проводилась згідно „Методики екологічної 

оцінки якості поверхневих вод за відповідними категоріями”. 

Гідрохімічний склад поверхневих вод за останні 5 років істотно 

змінюється. Спостерігається збільшення у воді сполук азоту, 

сульфатів, заліза, марганцю, що є наслідком повторного забруднення 

водойм. Так, у 2004 році у поверхневі водойми області з стічними 

водами було скинуто забруднюючих речовин: сульфатів – 3162 т, 

хлоридів – 3507 т, азоту амонійного – 197 т, завислих речовин – 644 т, 

нітратів – 1385 т, БСК – 810т, сульфатів -716т, СПАР-3,51т, 

нафтопродуктів-1,64т, заліза-30,9т, міді-0,79т, нафтопродуктів-1,64т, 

цинку-0,63т, марганцю-1,252т. 

Невідповідність якості води за хімічними показниками 

фіксувалась, в основному, по завислих речовинах, азоту амонійному, 

нафтопродуктах, органічному забрудненню. 
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Слід зазначити, що в області відмічається тенденція до 

зменшення скидів стічних вод та забруднюючих речовин в поверхневі 

водойми. В 2004 р. в поверхневі водойми скинуто менше на 0,29 

млн.м3/рік стічних вод, на 0,75т органічного забруднення, 154т 

зважених речовин, на 4т азоту мінерального та 0,95т нафтопродуктів. 

Загальний екологічний стан басейнів річок Стиру і Горині 

добрий. За середніми багаторічними значеннями показників літньої 

межені води річки Стир відносяться до другого класу якості (чисті), за 

максимальними значеннями показників – до третього класу якості. 

Вода в річці Горинь за середніми та максимальними багаторічними 

значеннями показників відноситься до другого класу якості. 

Перевищення значень фосфатів, амонійної тріади (азоту 

амонійного, нітритного, нітратного) та органічного забруднення 

ілюструє процес евтрофікації досліджуваних водотоків. Базові 

гідрохімічні показники річок Стир та Горинь залишаються 

стабільними. 

Радіоактивне забруднення поверхневих вод Рівненщини 

визначається впливом Рівненської та Хмельницької АЕС. За даними 

Рівненського обласного центру з гідрометеорології сумарна β-

активність проб води та снігу в зоні дії РАЕС та ХАЕС не 

перевищувало 5,4-10
-11

 Кі/дм
3
, аномальних збільшень вмісту 

137
Сs та 

90
Sr в поверхневій воді не зафіксовано. Спостереження за рівнями 

радіоактивного забруднення після аварії на ЧАЕС в останні 5 років 

свідчать, що в проточних водоймах області вміст 
137

Сs та 
90

Sr значно 

зменшився і нижчий в 10-15 разів від показників, що визначені ДР-97 

для питної води. 

Забруднення поверхневих вод значною мірою впливає на якість 

підземних вод, які використовуються для питних цілей. Забруднення 

джерел водопостачання нерідко стає причиною виникнення 

інфекційних захворювань. 
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